
Referat fra generalforsamling 

i Sønderho Antenneforening 

onsdag den 1. april 2026 kl. 19.30  

i Sønderho Forsamlingshus 

 
 

Til stede var 19 stemmeberettigede personer. 

 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 

 Godkendelse af dagsorden   

 Valg af referent 

 Valg af stemmetællere 

2. Formandens beretning 

3. Fremlæggelse og godkendelsen af regnskab og fremlæggelse af budget 

4. Indkomne forslag herunder fastsættelse af foreningskontingent 

5. Fastsættelse af gebyrer 

a) Tilslutningsafgift 

b) Udmeldelsesgebyr 

c) Gebyr for genoplukning 

d) Rykkergebyr 

e) Gebyr for pakkeskift 

6. Fastsættelse af honorar til formand, kasserer og teknisk ansvarlige 

7. Valg af bestyrelse 

 På valg er: 

 Fastboende: 

 Cathrine Steenberg  - Modtager genvalg 

 Jacob Mortensen  - Modtager genvalg  

 Bent Andersen  - Modtager Ikke genvalg 

 Sommerhusejer:  

 Helle Holm-Nielsen  - Modtager genvalg 

       Valg af 3 suppleanter 

 På valg er: 

  To med fast bopæl i Sønderho og en sommerhusejer: 

  Fast bopæl: 

  Willy Morgenstern  - Modtager genvalg   

  Bent Andersen  - Modtager valg 

  Sommerhusejer:  

  Finn B. Petersen  - Modtager genvalg 

8.  Valg af revisor 

9.   Eventuelt 

 

 Ad 1) Valg af dirigent 

 

Efter forslag fra bestyrelsen valgtes Johan Brink Jensen. 

Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt med 

udsendelse af dagsorden til alle medlemmer mere end 14 dage før generalforsamlingen og 

annoncering i dagspressen 2 uger før.  

 

  Godkendelse af dagsorden 

  Dagsordenen godkendtes. 

 

  Valg af referent 

  Helle Holm-Nielsen valgtes som referent. 
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 Valg af stemmetællere 

  Punktet tages op, hvis en afstemningssituation opstår. 

 

 Ad 2) Formandens beretning 

Sten bød velkommen og præsenterede bestyrelsen og omtalte de enkeltes arbejdsopgaver. 

Formand har været Sten Andersen, næstformand Claus Kromann-Hansen, kasserer Cathrine 

Steenberg og Helle Holm-Nielsen sekretær. Endvidere bestyrelsesmedlemmerne Andrijana 

Brinch, Jan Kromann-Rasmussen og Jacob Mortensen. Medlemstallet var 01.01.2026  495  

(1.1.2025 491medlemmer). 362 medlemmer har TV og internet og 133 kun internet. 

Foreningen har de seneste 4 år haft et stabilt og tilfredsstillende medlemstal. Det skønnes, at 

ca. 65% af husstandene i Sønderho og sommerhusområdet er medlemmer, en fin 

dækningsprocent synes vi, men vi vil selvfølgelig gerne øge vores medlemstal og håber her at 

kunne konkurrere på vores meget hurtige og effektive service. Der går sjældent mere end nogle 

få timer før de fleste af vores kunders tekniske problemer bliver løst.  

 

Vi tilbyder fortsat 3 forskellige tv-pakker. Indholdet af den lille tv-pakke er fra januar 2026 

blevet ændret væsentligt. Alle pakker indeholder Viaplay, dog med reklamer. Disse kan 

undgås ved en månedlig betaling på 20 kr. (kan bestilles fra foreningens hjemmeside). Den 

lille pakke indeholder nu kanalerne TV3, TV 3 puls, TV2 Charlie, TV2 News, DK4 og Kanal 

5. De medlemmer som tidligere har haft disse kanaler som tilkøb vil blive krediteret det for 

meget betalte. 

TV2 Play kan tilkøbes til en favorabel pris (kr. 100/måned) for medlemmer med enten mellem- 

eller stor TV-pakke. Vi vil gerne endnu engang gøre opmærksom på appen Playmaker som kan 

downloades for alle med TV-pakker, hvor man kan optage tv-udsendelser for at se dem 

forskudt, og det er også muligt at se SAF’s kanaler i hele EU og EØS landene. 

Siden 01.07.2024 har alle medlemmer haft samme (høje) internethastighed 600/60 Mbit for kr. 

199/måned. Foreningen har ikke aktuelle planer om at øge denne hastighed men arbejder på 

sigt på at kunne tilbyde en internethastighed på 1000 Mbit, når økonomien tillader det. 

Et tilbud om at kunne købe 5G mobilt bredbånd som kablet ind i huset vil snarest se dagens lys 

i et samarbejde mellem ASOM-Net og antenneforeningen. Det skal dog bemærkes, at 

bestyrelsen ikke finder, at 5G signalet er nær så stabilt kabelforbindelsen.  

 

Vi har i foråret været ved at udskifte en del vores materiel i Sønderho by med henblik på et 

stabilt signal i det ældste af foreningens områder, og har hertil modtaget støtte fra LAG-

midlerne (EU-midler til lokale udviklingsprojekter i landdistrikterne) på 80.400 kr. svarende til 

50% af udgifterne. 

 

SAF vil fortsætte med at opgradere sit anlæg over de kommende år. 

 

På generalforsamlingen i 2025 drøftedes om SAF eventuelt skulle ændre sine vedtægter, så 

foreningen ændrede status fra en erhvervsdrivende forening til en almennyttig forening for på 

den måde at forbedre mulighederne for at kunne søge støtte hos almene fonde. Denne plan er 

opgivet, idet foreningens vedtægt ville skulle ændres, således at et eventuelt overskud ved et 

fremtidigt salg af foreningen ville skulle tilfalde et almennyttigt foretagende (et eksempel 

herpå kunne være Sønderho Borgerforening), i stedet for at blive fordelt mellem foreningens 

medlemmer. Dette fandt vi ikke var realistisk. Solgte vi f.eks. vores anlæg for 10 millioner 

ville provenuet fra salget - anslået til 8,9 mill.- skulle gives til et almennyttigt formål, i stedet 

for at blive udbetalt til medlemmerne. 

Der har i årets løb været lidt problemer med TV-Fanø. Disse problemer er nu løst, og alle 

vores medlemmer kan streame TV-Fanø.  

Bestyrelsen har holdt 9 bestyrelsesmøder og deltaget i møder med ASOM-Net og i ASOM-

Nets repræsentantskab. ASOM-Net er paraplyorganisationen for 25 privatejede 

antenneforeningen med i alt 25.000 medlemmer med tv-pakker og 45.000 medlemmer med 
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internet. Bestyrelsen har også deltaget i danske antenneanlægs (FDA)’s landsmøde i november 

og i et kursus arrangeret af FDA i NIS-2 (en forordning der skal sikre, hvordan vi skal forholde 

os til fremtidig infrastruktur).  

Der er indgået en medlemsaftale med ASOM-Net om at yde kundeservice til vores medlemmer 

via telefon. Bestyrelsen rykker ud, hvis ikke problemet kan klares over telefonen. Der er også 

indgået en økonomiaftale med ASOM-Net. Også det gode samarbejde med KK Partner 

omkring teknisk support er fortsat, og bestyrelsen har indgået en aftale med KK Partner om en 

vagtordning i tilfælde af nedbrud i vores anlæg som sikrer hurtig og optimal service 

Foreningens økonomi er god og stabil. Det har i årets løb været muligt at afdrage væsentligt på 

vores gæld hvilket betyder færre udgifter til renteudgifter. Også de opgraderinger, vi i de 

senere år har gennemført, kan vi nu se resultatet af, i form af færre driftsudgifter og lavere el-

forbrug. Kassereren vil under næste punkt redegøre for indtægter og udgifter, men under 

forudsætning af generalforsamlingens godkendelse vil det i 2026 være muligt at nedsætte 

medlemskontingentet fra 125 kr. til 100 kr. om måneden. 

 

Formanden sluttede sin beretning med en tak til bestyrelsen for en stor arbejdsindsats og et 

godt samarbejde. 

 

Dirigenten takkede formanden for beretningen. Merete Engsted havde et spørgsmål til et par 

nedbrud på sit internet. Formanden nævnte at i et sådant tilfælde kan man ringe til ASOM-Net 

og få assistance med det samme. Merete nævnte også at e-mail-kapaciteten hos ASOM-Net er 

for lille. Foreningen vil tage kontakt til ASOM-Net for at løse det problem. 

 

Generalforsamlingen godkendte herefter formandens beretning generalforsamlingen med 

applaus. 

 

 Ad 3) Fremlæggelse og godkendelse af regnskab for 2025, budget for 2026 

Cathrine Steenberg startede med lidt historik. Fokus har i det forløbne år været 

gældsafvikling. Vores gæld er i de seneste 2 år reduceret fra kr. 2 mill. til 1.2 mill. Vores 

likviditet er ligeledes forbedret løbende og dermed er trækket på vores kassekredit væsentligt 

reduceret gennem samme periode. I 2026 har den indtil nu slet ikke været i brug.  

Vores afskrivningsperiode blev i 2024 ændret fra 15 år til 10 år, hvilket også er gældende for 

2025. Beløbsmæssigt er afskrivningen på nogenlunde samme niveau som i 2024. 

Regnskabet for 2025 blev gennemgået. Omsætningen har været på kr. 2.941.541, hvilket stort 

set er på budget. Vores indtægter er øget med 4%i forhold til 2024, mens vores direkte vores 

direkte omkostninger er steget 3% i forhold til 2024. Årets resultat er på kr. 391.830, hvilket 

er særdeles tilfredsstillende.  

På basis af 2025 regnskabet fremlagdes et budget for 2026. Cathrine nævnte at budgettet var 

et konservativt budget pga den store usikkerhed på verdensmarkedet, således at budgettet kan 

rumme eventuelle prisstigninger. Budgettet baserer sig på et uændret medlemstal og de 

pakke- og internetpriser, der har været gældende fra 1.1.2026. 

 

På spørgsmål fra Lauritz om hvornår vi er ude af gælden svarede Cathrine ca. 5 år. 

 

  Såvel regnskabet som budgettet godkendtes uden bemærkninger og med applaus.  

  

  Ad 4) Indkomne forslag – herunder forslag til foreningskontingent. 

 

Fra bestyrelsen blev der forslået en ændring af vedtægtens paragraf 2 således at også lejere af 

helårshuse i Sønderho og ikke kun ejere kan blive medlem af foreningen. 

  

I paragraf 4 tilføjes lejere som konsekvens af ændringen af paragraf 2, og at det er lejers ansvar 

at få ejers tilladelse til den fysiske installation. 



 4 

 

Paragraf 6 ændres til: Indkaldelse sker ved opslag og udsendelse af e-mail  

 

Paragraf 7 ændres til: Medlemmer af bestyrelsen vælges blandt  

foreningens medlemmer.  

(Der skelnes ikke længere mellem om man er fastboende eller sommerhusejer). 

 

Generalforsamlingen godkendte de foreslåede ændringer. 

 

Vedtægtsændringer skal godkendes på generalforsamlingen af 2 på hinanden følgende møder. 

Derfor vil der blive indkaldt til ekstraordinær generalforsamling mandag den 4. maj 2026 kl. 

18.30 på adressen: Digevej 13 i Sønderho. 

 

  Ad 5) Fastsættelse af gebyrer: 

 

  Bestyrelsen foreslog følgende gebyrer: 

 

  Medlemskab   kr.   100/måned ændret fra kr.125 

  Tilslutningsafgift kr. 2000  uændret 

  Udmeldelsesgebyr kr.    0  uændret 

  Gebyr for genoplukning kr.   500  uændret 

  Rykkergebyr  kr.   100  uændret 

  Pakkeskift  Gratis 

 

Bestyrelsen foreslog uændrede priser for internet og TV-pakker der har været gældende fra 

1.1.2026: 

 

Forslagene vedtoges. 

 

Ad 6) Fastsættelse af honorarer til formand, kasserer og teknisk ansvarlig  

Beløbet er 0 kr. som hidtil.  Godkendtes med applaus.  

 

  Ad 7) Valg af bestyrelse 

  Valg af 4 bestyrelsesmedlemmer for 2 år, 3 med fast bopæl og 1 sommerhusejer. 

 

   Følgende valgtes: 

   

  Fastboende: 

 

  Cathrine Steenberg  - Genvalg 

  Jakob Mortensen  - Genvalg 

  Andrijana Brinch  - Valgtes  

   -   

  Sommerhusejer:  

  Helle Holm-Nielsen  - Genvalg 

  

 Ad 8) Valg af tre suppleanter 

  To med fast bopæl i Sønderho og en sommerhusejer: 

  Fast bopæl: 

  Willy Morgenstern  - Genvalg 

   Bent Andersen  - Valgtes 

  Sommerhusejer:  
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  Finn B. Petersen  - Genvalg 

 

  Ad 9) Valg af revisor 

  Revisionscenteret i Tønder genvalgtes med applaus. 

  Ad 10) Eventuelt 

Lauritz spurgte til fremtiden for antenneforeningen. Sten nævnte, at vi gerne vil tilbyde 

bredbånd for at imødekomme fremtidens krav. Men det mobile bredbånd er meget følsomt 

over for nedbør, tåge, med meget mere og at vi derfor mener, at det er bedst at bevare det 

kabelbaserede anlæg. Hertil kommer at jo flere der kommer på mobilt bredbånd jo dårligere 

bliver det. Claus spurgte om nogen havde haft negative oplevelser med at se TV-FANØ, så vil 

han gerne have oplysninger herom. Claus gjorde opmærksom på, at et modem skal være 

anbragt i et rum med temperaturer mellem 10 og 25 grader for at fungere optimalt. 

Formanden takkede generalforsamlingen for dens deltagelse og dirigenten for godt arbejde. 

 

  Mødet sluttede kl. 20.45. 

 

Efter generalforsamlingen afholdtes konstituerende møde med følgende resultat: Sten Andersen 

(formand), Claus Kromann-Hansen (næstformand) Cathrine Steenberg (kasserer), Helle Holm-

Nielsen (sekretær) og bestyrelsesmedlemmerne Jan Kromann-Rasmussen, Jacob Mortensen og 

Andrijana Brinch. 

  

 Sten Andersen 

  / 

  Helle Holm-Nielsen 

 

 Sønderho den 7. april 2026. 

 

 

 


